



РОСТОК



Помоги Вам Бог идти дорогой добра!

Выпуск № 4 (9)
Май, 2021г.

9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

Победа в Великой Отечественной войне – это Божие чудо. И совершенно неслучайно, что окончание войны совершилось в день **Пасхи Христовой** и в день памяти святого великомученика и **Победоносца Георгия**. Как замечательно мы называем этого святого – не просто великомученик, но Победоносец, тот, кто приносит победу. Не только потому, что он одержал победу над злом, победу над своими мучителями в начале IV века, будучи мучим по приказу императора Диоклетиана, последнего римского императора, который гнал христиан, но ещё и потому, что с его именем связываются очень многие победы.



Мы верим, что и победа в Великой Отечественной войне произошла, в том числе, по его молитвам за тяжко страдавший народ наш, прошедший в течение первой половины XX века страшными дорогами кровопролития, гражданских конфликтов, революций и войн. Народ, который так бережно хранил веру, казалось бы, эту веру полностью утратил, и нужно было раздаться этим страшным громовым ударам войны, чтобы вера православная во мгновение воскресла в сердцах людей. Множество солдат шли в атаку с именем Божиим. У скольких в форме было молитвословие 90-го псалма, которое бережно зашивали в гимнастёрки матери, жёны и сёстры! Наш народ побеждал с молитвой, верой. И эта жертва, и эта молитва не могли быть отвергнуты Господом, и невидимо Георгий Победоносец на своём белом коне вместе с нашим воинством вошёл в побеждённый Берлин.

СТРАСТИ ПО ВОЙНЕ...

«Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне!»

ВОЙНА (брань, борьба, вражда) в религиозном плане – противостояние дьявола, демонов Богу и Его ангелам; борьба человека со своими страстями; 2. в социально-политическом понимании – организованная вооружённая борьба между государствами, народами, а также политическими партиями, социальными или иными группами внутри государства.

У Бога цели и правды – иные. Планы Творца часто не совпадают с нашими «глобальными». Бог есть абсолютный мир. Не случайно первые слова



молитвы есть призыв: «Миром Господу помолимся». Бог не пребывает в озлобленной душе, Он чужд войне. В невидимом мире падение

Денницы вызвало первую войну среди Небесных Ангельских Сил. И коль речь зашла о духовном, то необходимо указать, что в Евангелии от Матфея 24 главе Господь наш Иисус Христос ставит войну в ряд глобальных катастроф человечества, признаком второго Пришествия и Страшного Суда. Война есть малый суд над воющими народами, частный апокалипсис нации и урок потомкам. Война – родная сестра смерти, а смерть – катастрофа человечества, результат греха и своевольного послушания первых людей.

В нынешнем 2021 году Беларусь будет отмечать 77-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Дата со слезами на глазах: каждый четвёртый, по официальной статистике, пал в борьбе с военными романтиками, бредящими чистотой нации. Нынешние «мечтатели» пусть почитают военную литературу того времени, чтобы яснее понять печальный итог действий подобного рода. Какой огромной ценой была добыта Победа.



Тут же возникает вопрос: может ли христианин воевать? Ответ на данный, давно напрашивающийся, вопрос мы находим в Священном Писании Нового завета: «Нет большей той любви, как если кто положит душу свою за друзей (близких) своих». Защита Отечества и живущих в нём, т.е. соотечественников – это тот единственный случай, когда христианин может и должен взять оружие и стать на путь оборонительной войны. Примером тому много святых угодников-воинов в наших церковных святцах.

**«Такой радости в моей жизни
никогда больше не было»**

Победу мы встретили в Восточной Пруссии, в городе Гумбинен недалеко от Кенигсберга. Как раз ночевали в большом доме — первый раз в доме за всю войну! Печи натопили. Все легли: тепло, уютно. Ну а когда Победу объявили — тут мы от радости поплакали. Вот тут мы радовались! Этой радости не забудешь никогда! Такой радости в моей жизни никогда больше не было. Мы встали на колени, молились. Как мы молились, как Бога благодарили! Обнялись, слёзы текут ручьем. Глянули друг на дружку:

- Лёнька! Мы живые!
- Мишка! Мы живые! Ой!

И снова плачем от счастья. Потом пошли на речку отдохнуть - там, в логу речушка небольшая была.



Нашли там стог сена, развалились на нем, греемся под солнцем. Купаться было холодно, но мы все равно в воду полезли - фронтовую грязь хоть как-нибудь смыть. Мыла не было - так мы ножами с себя грязь соскабливали... А потом давай письма родным писать - солдатские треугольники, всего несколько слов: мама, я здоров! И папе написал. Он тогда работал в Новосибирске, в войсках НКВД, прорабом по строительству - в войну его мобилизовали. И сейчас, когда другой враг угрожает Родине - враг, пытающийся растоптать ее душу, - разве мы не обязаны защищать Россию, не щадя жизни?..

Протоиерей Валентин Бирюков, ветеран Великой Отечественной войны. Из книги отца Валентина «На земле мы только учимся жить. Непридуманные рассказы»

Памятная пуля

Эту историю рассказал один из постоянных прихожан храма Богоявления в Китай-городе (Москва), по имени Константин. Во время войны он был командиром взвода, с детства верил в Бога. Солдаты ему попались неверующие. Он их так и эдак пытался вразумить, но они не поддавались. И тогда Константин им говорит: «Если буду при вас стреляться и живой останусь, поверите?» Те говорят: «Да!» Он дает им свой пистолет: «Заряжай!» Отходит в сторону, произнося все время молитву, садится на камень у пруда приставляет к виску дуло и нажимает на курок. Щелчок - осечка! Причем боек пробил капсюль, а выстрела не было. Сперва был в шоке, потом стал сожалеть, ощущал себя - вроде цел. После этого случая много лет просил у Господа прощения за эту дерзость, на которую пошел ради обретения веры сорока солдатами своего взвода. Командир батальона как-то вызывает его к себе и говорит: «Ты что в окопах со своим взводом отсиживаешься, когда другие в атаку идут?» Константин ему отвечает, как положено, что они ходят в атаки вместе с остальными взводами батальона. Тогда комбат его спрашивает: «А почему у всех потери, а у тебя - нет?»

Тот ему: «Приходите к нам перед боем, увидите сами». Комбат действительно пришел и увидел, как молится командир со своим взводом перед атакой, а потом бежит вперед. Говорит Константину: «Теперь я буду у вас во время боя!» От рубежей под Москвой до самой границы не было убитых во взводе Константина.

Однажды, в 1947 году, в дверь его московской квартиры постучали. Он открыл и увидел одного из своих солдат. Тот говорит ему: «Здравствуй, покажи, будь добр, ту пулю». Константин открыл буфет и принес рюмку, в которой хранил памятную пулю. Солдат поблагодарил, попрощался и ушел. Нам неизвестно, сколько человек из того взвода пришли ко Христу на фронте. Думается, не только тот один, что приходил глянуть на пулю...»

Причастие перед гибелью

«Эту историю маме рассказывал товарищ отца, фронтовик. После ранения он лежал во фронтовом госпитале. Однажды ночью он почему-то не спал и видел, как в палату зашла женщина с темным покрывалом на голове. В руках она держала чашу. Неизвестная подошла к спящим, и те поднимались. Каждому она подносила ложечкой то, что было в чаше. Не подошла только к нему одному. «Я даже был в обиде: меня-то почему обошла?»



— вспоминал фронтовик. — Потом, не знаю почему, вышел из госпиталя и пошел в ночи к соседнему лесочку. Послышался гул самолета, еще через минуту от госпиталя ничего не осталось. Все, кроме меня, погибли от бомбежки». А ведь фронтовик ничего не знал о житии святой великомученицы Варвары! Не знал, что ей молятся, чтобы не умереть без святого Причастия. По чьим-то молитвам явилась она к тем, кому предстояло скоро умереть, и причастила их».

Образ Спасителя в небе

На фронт Отечественной войны я попал в 1941м двадцатидвухлетним юношей. Был связистом. Мы были молодые и отчаянные: однажды отбили у немцев мотоциклы и разъезжали на них... В одну из бомбежек произошло настоящее чудо. Ночное небо вдруг озарилось розовым светом, и на розовом небе появился образ Спасителя. От неожиданности увиденного все находившиеся в блиндаже бойцы, не сговариваясь, попадали на колени и стали креститься. Образ Спасителя исчез. Небо стало обычным. Но кромешный ад бомбежки прекратился. А мы долго еще не могли прийти в себя. После этого, как только случался артобстрел или бомбежка, все наши солдаты начинали креститься. С тех пор я и уверовал в Бога. С этой верой прошел через всю войну, и после победы возвратился домой без единого ранения. Образ Христа навсегда остался в моей памяти».

